

Х Всероссийский съезд судей

30 ноября 2022 года продолжил свою работу Х Всероссийский съезд судей.



Второй день съезда начался с выступления Олега Доржиевича Васильева – председателя Амурского областного суда, который поделился опытом развития мировой юстиции в родном крае, поздравил Верховный Суд РФ со 100-летним юбилеем и напомнил, что в 2023 году исполнится 25 лет со дня принятия федерального закона о мировых судьях.

Председатель Ставропольского краевого суда Константин Иванович Боков посвятил свое выступление вопросам обеспечения открытости и доступности правосудия, использованию в этих целях информационных технологий. Также Константин Иванович рассказал, что Ставропольский краевой суд является площадкой для апробирования суперсервиса «Правосудие онлайн».

Председатель судебного состава Ульяновского областного суда Павел Алексеевич Маслюков выступил с докладом по вопросам социальных гарантий независимости судей, он пояснил, что разработан ряд законопроектов, направленных на укрепление принципов правосудия, независимости и правового статуса судей.

Иван Иванович Марков – член Организационного комитета по подготовке и проведению Х Всероссийского съезда судей, объяснил процедуру выборов делегатов съезда и членов высшей экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи от преподавателей юридических дисциплин образовательных организаций высшего образования и научных работников, имеющих ученую степень кандидата юридических наук или доктора юридических наук, а также от общероссийских общественных объединений юристов, представленных Председателем Верховного Суда Российской Федерации.

Андрей Олегович Зуев – председатель Третьего арбитражного апелляционного суда, представил список членов счетной комиссии, за который делегаты проголосовали единогласно.

Счетная комиссия съезда избрана и приступила к работе.



Председатель ВККС РФ Николай Викторович Тимошин в своем выступлении высказался о роли председателей квалификационных коллегий и советов судей субъектов и предложил внести изменения в Регламент Всероссийского съезда судей, а именно абзац третий ст. 31 Регламента изложить в следующей редакции: «В первом заседании ВККС РФ после избрания ее членов Всероссийским съездом судей принимает участие и высказывает мнение по кандидатурам на должность председателя ВККС РФ и его заместителей председатель Совета судей Российской Федерации».

Председатель Рязанского областного суда Елена Владимировна Сапунова предложила 3 членов редакционной комиссии по вопросу «О внесении изменений в Регламент Всероссийского съезда судей» для принятия постановлений в окончательном виде, за которых делегаты проголосовали единогласно.

Редакционная комиссия избрана и приступила к работе.

Руководитель комиссии Совета судей по вопросам организационно-кадровой работы Иван Иванович Марков отметил, что задачи Совета судей требуют своевременного реагирования. В этой связи оперативное решение задач Совета судей возможно путем проведения его пленарных заседаний, рабочих групп, заседаний Президиума Совета судей РФ в дистанционном формате, в связи с чем предложил внести соответствующие изменения в Регламент Совета судей РФ.

Председатель Первого кассационного суда общей юрисдикции Николай Николаевич Подкопаев отметил, что внесение изменений в Регламент Совета судей РФ будет способствовать оперативному и эффективному решению вопросов, относящихся к компетенции органа судейского сообщества.



Председатель Третьего апелляционного суда общей юрисдикции Евгений Борисович Кузин, в своем выступлении указал на то, что значительная часть изменений, предлагаемых к внесению в Регламент Совета судей РФ, касается работы Дисциплинарной комиссии Совета судей РФ.

Глава комиссии Совета судей по этике, председатель Ростовского областного суда Елена Анатольевна Золотарева отметила: «Органы судейского сообщества никогда не ставили под сомнение право судьи пользоваться современными технологиями, при этом судьи обязаны не допускать действий, подрывающих доверие к судебной системе». Елена Анатольевна предложила внести в Кодекс судейской этики пункт о том, что использование судьями информационно-коммуникационных технологий, включая социальные сети, должно подчиняться требованиям Кодекса судейской этики.

Председатель Арбитражного суда Уральского округа Ирина Валентиновна Решетникова предложила поддержать данную инициативу. Она же уточнила, что если X съезд сочтет необходимым разработать рекомендации по поведению судей в социальных сетях, то такой документ может быть подготовлен.

Председатель Иркутского областного суда Владимир Владиславович Ляхницкий предложил поддержать выступление Е.А. Золотаревой. Он отметил: «Для судьи формат поведения в реальном мире и в виртуальном пространстве не должен различаться».

Делегаты приняли за основу данный проект постановления о внесении изменений в Кодекс судейской этики и избрали редакционную комиссию.

Председатель ВККС РФ Н.В. Тимошин в своем выступлении предложил признать утратившим силу Регламент ВККС РФ, утвержденный постановлением V Всероссийского съезда судей от 29.11.2000, так как его нормы устарели и уже не актуальны.

Председатель Хабаровского краевого суда Елена Владимировна Демидова поддержала предложения Председателя ВККС, а также поблагодарила Н.В. Тимошина и всех членов ВККС за проделанную работу, от которой зависит решение кадровых вопросов.



С докладом счетной комиссии по порядку голосования выступил председатель Нижегородского областного суда Вячеслав Иванович Поправко.

Съезд утвердил Протокол №1 счетной комиссии, согласно которому председателем комиссии избран В.И. Поправко, секретарем счетной комиссии Галина Васильевна Мастеркова – судья Южно-Сахалинского городского суда Сахалинской области.

После обеденного перерыва началось тайное голосование. Делегаты избирали членов Совета судей РФ, а также Высшей квалификационной коллегии судей РФ и Высшей экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи.

В Совет судей РФ избирается 85 человек - кандидатов, представленных конференциями судей субъектов РФ, и 59 человек по дополнительным нормам представительства. В члены Высшей квалификационной коллегии судей РФ избирается 18 человек, 21 человек - в члены Высшей экзаменационной комиссии.



Затем делегаты разделились на четыре собрания: от судов общей юрисдикции, арбитражных судов, Конституционного Суда РФ и Верховного Суда РФ и голосование продолжилось уже в рамках этих групп.

По завершении голосования в работе X Всероссийского съезда судей объявлен перерыв до 10.00 01.12.2022.

